

потихоньку; какъ видно, это сдѣлано было по данному заранѣе приказанію государя. Петръ поставилъ свой налитой виномъ бокаль и вышелъ. Минихъ и Биронъ долго стояли на мѣстѣ, держа въ рукахъ бокалы, и не смотрѣли другъ на друга, а оба обращали взоры на дверь, куда вышелъ государь и откуда, повидимому, снова долженъ быть воротиться, потомъ, обмѣравши взглядами другъ друга съ головы до ногъ и не сказавши ни слова, поставили свои бокалы, повернулись одинъ къ другому спиной и разошлись.

Императоръ Петръ Третій вознамѣрился устроить подъ личнымъ своимъ руководствомъ и призрѣніемъ комиссію или совѣтъ изъ приближенныхъ лицъ. Это было что-то въ родѣ прежняго кабинета, высшее правительственное учрежденіе, посредствующее между верховною особою и правительствующимъ сенатомъ. Минихъ былъ въ числѣ членовъ этого совѣта. Минихъ дѣжалъ предложеніе дать ему мѣсто или сибирскаго губернатора или главноначальствующаго надъ каналами и портами. Государь не исполнилъ ни того, ни другого изъ его желаній, отложивши это до будущаго времени. Петръ III, назначивъ ему изъ казны жалованье по чину фельдмаршала, подарилъ ему меблированный домъ, купленный у Нарышкина, и послалъ женѣ Миниха въ подарокъ двѣсти имперіаловъ, составлявшихъ двѣ тысячи рублей на излеченіе отъ болѣзни, на которую, какъ узналъ государь, графина Минихъ жаловалась въ то время. Пребываніе въ Пелымѣ долго оставляло на ея первы болѣзненное вліяніе; некоторое время она не могла преодолѣть себя и всегда приходила невольно въ волненіе и беспокойство всякий разъ, когда отворялись двери, гдѣ она находилась. Кромѣ милостей отъ императора, возвратившаго ему и его прежнія помѣстья, ему оказалъ вниманіе и прусскій король. Биронъ въ 1734 году въ прусскихъ владѣніяхъ купилъ баронство Вартембергъ. Послѣ ссылки Бирона оно было конфисковано и отдано Миниху, а когда чрезъ годъ послѣ того сосланъ былъ и Минихъ, прусскій король велѣлъ взять его временно въ казну. Но по возвращеніи Миниха и Бирона, оба стали добиваться возврата себѣ этого имѣнія. Прусскій король принялъ на себя въ этомъ вопросѣ посредничество и рѣшилъ возвратить Вартембергъ прежнему владѣльцу Бирону, а прежній владѣлецъ, получая его обратно, долженъ былъ заплатить Миниху 25,000 талеровъ, и сверхъ того Минихъ отъ прусскаго правительства получилъ двѣнадцать тысячъ талеровъ за доходы, собираемые съ этого имѣнія во время своей ссылки, и 50,000 талеровъ за вновь прикупленныя къ нему помѣстья.